

登上航母开战机?我的未来不是梦

烟台15岁少年考入海航实验班,成为舰载机飞行员后备种子

文/片 记者 李楠楠

他是烟台唯一

“谢雨宸同学:恭喜你被光荣录取为山东省海军青少年航空学校高一新学员,愿你早日成为海空雄鹰,矢志海空,筑梦深蓝,飞天巡海,卫我中华!……”7月9日,正当全市中考考生返校打印志愿确认表时,黄渤海新区第四初级中学初二2班学生谢雨宸已经收到了海军青少年航空学校的录取通知书。

“收到被录取的消息时,很激动。”2008年出生的谢雨宸,浓浓的眉毛,一脸英气。他告诉记者,这不仅是他自己努力的结果,也是学校老师和父母对他辛勤栽培的结果,是父母和老师的共同奋力托举,才让他有更多的勇气面对挫折,迎难而上。

“我从小就有从军报国、飞天巡海的梦想,所以看到学校发布的招生信息,得知有这个�会的时候,我非常高兴,也暗暗为之努力。在课堂上紧跟老师节奏,积极参与课堂讨论,敢于发表自己的见解;课下遇到难题也抓住机会,请教老师询问同学,不给自己存疑。”谢雨宸说,“另外,我知道成为飞行员的一个重要前提是得有强健的体魄,所以在在这方面从不敢松懈。”

谢雨宸说,他热爱运动,平时喜欢跑步、踢足球,学校的大运动场满足了她的需求。学校重视学生体育运动的锻炼,使他的爱好得以很好的发展。“我会在体育课上高标准完成体育训练,还会额外给自己

登航母、开舰载机,为祖国飞天巡海,是很多有志青年的梦想。近日,烟台黄渤海新区第四初级中学传来喜讯,初四学生谢雨宸经严格审核、层层选拔,被山东省海军青少年航空学校录取,成为未来舰载机飞行员的优秀后备种子,有希望、有机会上航母开飞机。据了解,谢雨宸是今年烟台市唯一一个被海航实验班录取的学生。

▶谢雨宸收到山东省海军青少年航空学校的录取通知书。



已增加训练量,从不偷懒找借口,比如引体向上,我能连续做到15个以上。学校举行运动会,我积极报名,在长跑比赛中取得了不错的名次。”在运动的过程中,他不停地挥洒着汗水,这也磨练他砥砺前行、百折不挠的性格。

功夫不负有心人。经过初选考察、定选考核(政治考核、体格检查和心理选拔),最终谢雨宸凭借过硬的身体素质和优异的中考成绩(全市排名前15.9%)从众多报考者中脱颖而出,被山东省海军青少年航空学校实验班录取,成为今年烟台市唯一一个被录取的学生。

他为什么能

“听到谢雨宸成功被录取的消息,作为同学,我真心地为他感到开心和自豪!”谢雨宸的好朋友、初二2班班长徐恺说,“面对困难,他总是微笑面对。课余时间,他经常

与我们一起讨论问题,当我们遇到困难时,他总是第一个伸出援助之手,并且鼓励我们不要轻言放弃。他的勤恳,乐观,真诚,赢得了老师和同学们的一致好评。所以当他去参加海军招飞时,我们都相信他一定能成功通过。”

“谢雨宸是一名德智体美劳各方面均衡发展的同学,他身上有几个比较优秀的特质:一是学习能力突出,积极上进,他的思维非常敏锐,能够快速捕捉到学习的重点和难点,对于学习内容有着准确的把握,并且专注力较强,能够快速进入学习状态,且长时间集中精力。另外对于自己不会的问题,课下总是能够第一时间找同学找老师询问清楚,不给自己留任何疑问,因此他没有偏科的情况,各科目都比较均衡。”谢雨宸的班主任李飞老师说,“二是意志坚定,对于自己所认定的事情,不管过程多么曲折,会遇到

怎样的困难,总是能够持之以恒,不抛弃不放弃。比如在体育课训练期间,他是少有的坚持完成所有体育训练的同学之一,从不叫苦喊累。三是待人友善,比较大度,从不因小事生气或者斤斤计较,也乐于助人,会尽自己最大努力帮助同学,同学和老师都很喜欢他。”

争取早日起飞

据悉,为适应海军建设发展需要,拓展海军舰载机飞行学员的选拔模式和招收途径,自2015年起,海军会同教育部依托全国14所优质普通高中分批建设海军青少年航空学校,组建海军航空实验班。航空实验班按照军地合作共育人才模式,及早发现和培养更多热爱海空、适合飞行、素质全面的飞行学员苗子。按照2023年度招生计划,海军从3月下旬开始,在

14所海军青少年航校所在省市,对初检合格的约4500名适龄初中毕业生进行招生定选检测。

山东省海军青少年航校承办学校为昌乐一中,2023年面向全省招生50人,计划单列。据介绍,按照分工,海军负责考生的身体检测、心理选拔和政治考核,相关省市教育行政部门负责文化成绩把关。检测考核合格的考生将参加本年度中考,依据中考成绩择优录取,且录取成绩不能低于省级示范性高中最低录取分数线。进入海军青少年航校后,学生将被单独编班,模拟部队管理模式,由专职管理机构负责日常管理,除按照国家课程标准完成教学课程,海军航空实验班还增设海军航空特色教育训练内容,由海军选派教员定期到校授课和训练辅导。学生进入高三年级后,统一参加海军招飞选拔检测,依据高考成绩和飞行潜质测试结果择优录取至海军航空大学。综合素质优异的,还将有机会被推荐到北京大学、清华大学、北京航空航天大学进行“双学籍”联合培养。未被录取为飞行学员的海军航空实验班毕业生可正常参加全国高考。

海航班学生通过招飞检测被录取为海军飞行学员3个月考察期满后取得大学本科学籍和军籍,飞行学员毕业后统一分配到海军航空兵部队服役。

“能够被海航班录取,我感到骄傲自豪。”谢雨宸说,同时也感到责任重大,他现在已经开始预习高一课程,“在接下来的三年里,我将以更高标准严格要求自己,服从国家和学校安排,争取早日成为保家卫国的战士。”

“洗鞋”能轻松月入过万?

记者实探枣庄“洗鞋工厂”,店长说“只想尽快回本”

记者 杨雯

洗鞋是门技术活

这家“洗鞋工厂”的店长叫周亚星,是一名90后。走进130多平方米的“洗鞋工厂”,仿佛置身名鞋专卖店,鞋子待取区里一排排洗好塑封的鞋子映入眼帘,一侧的机器正在对鞋子进行烘干杀菌。“这些都是已经洗好的鞋子,新来的鞋子要先经过分拣,再经过14-16道工序,洗完后会每双鞋子进行细节处理,才会把鞋子送回到顾客手中。”周亚星给记者介绍。

周亚星是土生土长的云南大理人,已在枣庄生活了七年。2022年,偶然看到一个洗鞋的视频,让闲不住的周亚星萌生了想做“洗鞋”生意的想法。找店面,装修,进设备,到北京、南京等大城市就“洗鞋”进行系统的学习和培训。一年多的时间里,周亚星忙得团团转。“从去年6月我就开始到各地考察,学习之后才知道,洗鞋是门技术活,不是想象中那么简单。”周亚星说。

近年来,随着“懒人经济”的兴起,诞生了一批像整理收纳师、职业遛狗师、职业洗鞋师等新型职业,这些职业以“光鲜亮丽”“月入过万”“轻松躺赢”等字眼刺激着不少人跃跃欲试。近日,记者来到枣庄新城的一家“洗鞋工厂”一探究竟。洗鞋这个新职业真的能轻松月入过万吗?

在周亚星的洗鞋店里目前有四位员工,记者了解到,从早上八点开始,这些员工需要站立洗鞋近11个小时,最忙的时候甚至要清洗到凌晨两点才下班。周亚星表示,不同材质的鞋子清洗方法不同,用的材料也不同。“我们会根据鞋子的具体情况来判断需要机洗还是人工洗,大多数的鞋子都是采用半机洗半人工,也有一些鞋子只能纯手工清洗,程序会比较繁琐一些。”周亚星坦言,开店一个月以来,在小小的清洗车间内,每天步行近两万步,有顾客下单时还要出去上门收鞋,日复一日重复着洗鞋工作,“截至目前,我们的用水量已达近50方,电费也交了2000多块钱,‘洗鞋’实际上并没有想象中那么轻松。”

“前期没想着赚钱”

在枣庄,“洗鞋”这一服务逐渐出现在大众的视野。市民张先生是资深球鞋迷,卧室内满满一面墙都是各式各样的球鞋,“我平时比较喜欢穿球鞋,之前有一次把千元左右的鞋子擦坏了,就把鞋子送到店里去处理。”张先生告诉记者,越来越多的年轻人穿的鞋子价格不低,出于对鞋子的爱护,也都愿意花钱去洗鞋。除了大多数的年轻人将名贵鞋子送到洗鞋店以外,不同年龄段的人也都能接受花钱洗鞋,“我们开业以来,见过不少小学生结伴过来洗鞋,这是我以前不曾想到的。”周亚星开心地说,除了这些群体,有不少老年人也纷纷把鞋子送到洗鞋店来洗。“花钱洗鞋不是年轻人的专利,越来越多的人愿意为洗鞋服务买单。”

记者打开某洗鞋团购平台,

发现枣庄目前已有十余家专业洗鞋店,价格从9.9元到59元一双不等。一面有市场受众,一面有同行竞争,如何在洗鞋赛道中脱颖而出,周亚星在经营自家洗鞋店的服务上有着自己的看法。“针对鞋子磨损严重,需要修补颜色、更换零件等问题,我们会在征得顾客本人同意后,再对鞋子进行精致的处理。送来清洗的每双鞋子,但凡有鞋胶开裂的情况,无论顾客有没有需求,我们都会在最后细节处理的时候,帮顾客处理好胶合,我们要做翻新级洗鞋。”周亚星说道。

此前,武汉大学生洗鞋两月纯利七八万的新闻曾冲上热搜,刺激着无数想要创业致富人群的神经,不少人选择加入“洗鞋”行业的赛道。在周亚星看来,任何创富的背后都不是一蹴而就,需要时间、金钱以及精力的投入,“我们目前有近500位会员,一个月的营业额近5万。但除去房租、店面装修、设备、水电费等前期投入,前期我们没想着赚钱,只想尽快回本。”周亚星表示创业不是过家家,投资还需谨慎。

记者 周千清
通讯员 赵永丽
侯若晗

菏泽市牡丹区南城街道:多措并举筑牢防溺水安全防线

为有效预防溺水事故发生,切实保障青少年的生命安全,近日,菏泽市牡丹区南城街道开展了一系列未成年人防溺水工作,多措并举筑牢防溺水“安全网”。

构建全街道防溺水新格局,召开预防未成年人溺水工作推进会,建立水域安全排查台账;宣传教育入脑入心,提高广大居民及未成年人的防溺水意识和应急救护能力;提升防溺水工作实效,将水域责任具体到每个人。

下一步,南城街道将继续加大防溺水工作力度,将未成年人防溺水工作“抓在日常,做在经常,干在平常”,努力把安全隐患消除在萌芽状态,坚决杜绝溺水事故发生。